
     

 

 

Exercice n°1 :(6pts)   

   1) Résoudre dans ℝ2 le système suivant : {
2𝑥 + 3𝑦 = 9
4𝑥 + 𝑦 = 8

 

 2) En déduire les solutions dans ℝ2des systèmes suivants : 

          𝑎) {
2𝑎 + 3𝑏 = 24
4𝑎 + 𝑏 = 13

                           𝑏) {

2

𝑎
+ 3|𝑏| = 9

4

𝑎
+ |𝑏| = 8

 

Exercice n°2 :(4pts)   

 Dans un même magasin, deux amis achètent les mêmes types d’articles : 

 Ahmed : 4 feutres et  6 marqueurs  pour 18 dinars. 

 Yassine : 8 feutres et 2 marqueurs pour 16 dinars. 

 Déterminer le prix de chaque article. 

Exercice n°3 :(10pts) 

Soit ( 𝑂, 𝑖, 𝑗 ) un repère orthonormé du plan  

1) Placer les points 𝐴(3,1) , 𝐵(0, −2) , 𝐶(0,2) et 𝐻(2,0) 

2) Calculer les composantes des vecteurs  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  , 𝐴𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  et 𝐶𝐻⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  

3) Calculer les distances 𝐴𝐵, 𝐴𝐻 , 𝐴𝐶 et 𝐶𝐻 

4)a)  Montrer que les vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  et 𝐴𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ sont colinéaires  

   b)  Montrer que 𝐴𝐻𝐶 est un triangle rectangle en 𝐻 

   c) En déduire que 𝐻 est le projeté orthogonal du point 𝐶 sur la droite (𝐴𝐵) 

5)a) Construire le point 𝐷 tel que 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   

    b) Calculer les coordonnées du point 𝐷  

   c) calculer l’aire du parallélogramme 𝐴𝐵𝐷𝐶 

    d) Montrer que le point 𝑂 est le centre du parallélogramme 𝐴𝐵𝐷𝐶 
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